
 

Série verte - Grandeurs et mesures 
 

D’après CAP MATH  CM -  Éditions HATIER 

LA HAUTEUR DES TOURS 
Voici cinq tours réalisées avec des cubes et leur 
hauteur inscrite au-dessous. 
Les cubes gris sont plus gros que les cubes blancs. 
Quelles sont les hauteurs des tours C, D et E ? 
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Tour A  

26 cm 

Tour C  

? cm 

Tour B  

24 cm 

Tour D  

? cm 

Tour E  

? cm 



 

Solution Série verte - Grandeurs et mesures 

Issu de Rallye math de Savoie 

La tour B est constituée de quatre cubes gris et mesure 24  cm. 
Un cube gris mesure donc 6 cm (24 divisé par 4). 
 
La tour A mesure 26cm. 
Elle comporte trois cubes gris, ce qui représente déjà 18 cm (6 
multiplié par 3). 
Il reste donc 8 cm pour les deux cubes blancs 
(26 moins 18). 
Un cube blanc mesure alors 4cm (8 divisé par 2). 
 

La tour C est constituée de quatre cubes blancs et mesure 16cm 
(4 multiplié par 4). 
 
La tour D est constituée de six cubes blancs (6 multiplié par 4) et 
d’un cube gris (6). Elle mesure 30cm. 
 
La tour E est constituée de six cubes gris et mesure 36cm (6 
multiplié par 6). 
 
Voici la 
Réponse 
donnée par 
la classe de 
CM1 
de l’école  
PV Couturier  
à Argenteuil 

LA HAUTEUR DES TOURS 
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